



PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VĂ!

Măscăra roșie

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

ARAD, anul XXX nr. 8830

4 pagini 30 bani

Vineri, 26 ianuarie 1973

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU ÎMPLINEȘTE 55 DE ANI DE VIAȚĂ ȘI 40 DE ANI DE ACTIVITATE

ÎN RÎNDURILE MIȘCĂRII COMUNISTE

ȘEDINȚA COMUNĂ A COMITETULUI EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R., CONSILIULUI DE STAT ȘI CONSILIULUI DE MINISTRI CONSACRATĂ SĂRBĂTORII TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat și Republicii Socialiste Române, a fost sărbătorit joi seara, într-un cadru solemn, în ședința comună a Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., Consiliului de Stat și Consiliului de Miniștri, cu prilejul împlinirii a 55 de ani de viață și patru decenii de activitate revoluționară în rîndurile partidului.

Sînt prezenti tovarășa Elena Ceaușescu, tovarășii Ion Gheorghe Maurer, Manea Mănescu, Paul Niculescu-Mizil, Gheorghe Pană, Virgil Trofin, Ilie Verdet, Maxim Berghianu, Gheorghe Cioară, Florian Dănilă, Constantin Drăgan, Emil Drăgănescu, Janos Fazekas, Petre Lupu, Dumitru Popescu, Leonte Răutu, Gheorghe Stoica, Vasile Vilcu, Ștefan Voitec, Iosif Banc, Petre Blajovici, Cornel Burtică, Mircea Constantinescu, Mihail Dalea, Miu Dobrescu, Aurel Duca, Mihail Gere, Ion Iliescu, Ion Ioniță, Vasile Patilinet, Ion Stănescu, Mihail Telescu, Iosif Uglar, Richard Winter, Ștefan Andrei, Ion Dinică, Ștefan Peterfi, vicepreședintele al Consiliului de Stat, membrul Consiliului de Stat și al guvernului, Tovarășul Ion Gheorghe Maurer,

a dat citire mesajului adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu de Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Consiliul de Stat și Consiliul de Miniștri ale Republicii Socialiste Române.

În fața tovarășului Nicolae Ceaușescu acest mesaj tovarășul Ion Gheorghe Maurer îl îmbrățișează îndelung cu căldură.

Răspunzînd tovarășului Nicolae Ceaușescu a mulțumit pentru sentimentele calde exprimate, pentru aprecierile la adresa activității sale. Conducătorul de partid și de stat, toți cei prezenti au adresat apoi felicitări secretarului general al partidului, în ura viața îndelungată, sănătate și fericire, succese tot mai mari în munca de cea mai înaltă răspundere în fruntea partidului și statului, spre binele și propășirea națiunii noastre socialiste.

În încheierea solemnă, tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a întretinut, într-o atmosferă însuflețită, plină de căldură, cu cei prezenti, care au închinat un pahar de șampanie în semn de ură, urîndu-i încă o dată „La mulți ani!”.

În pagina a II-a
CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI
NICOLAE CEAUȘESCU



Mesajul adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu de C.C. al P.C.R., Consiliul de Stat și Consiliul de Miniștri

Scurte tovarășe Ceaușescu,

La a 55-a aniversare a zilei de naștere și la împlinirea a 40 de ani de la intrarea ta în mișcarea muncitorească și în rîndurile partidului, Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Consiliul de Stat și Consiliul de Miniștri îți adresează din toată inima un fierbinte salut comunist și cele mai calde felicitări.

Cu prilejul acestei duble sărbători, partidul și guvernul, clasa muncitoare, țărănimea, intelectualitatea, toți cetățenii patriei noastre socialiste aduc un vibrant omagiu activității tale îndelungate de eminent militant revoluționar, contribuției deosebite pe care ai dat-o la lupta pentru eliberarea națională și socială a poporului român, pentru promovarea intereselor fundamentale de progres și prosperitate ale națiunii noastre, pentru triumful măreței cauze a socialismului și comunismului pe pămîntul României.

Patriot și revoluționar înfăptuit, profund devotat clasei muncitoare, poporului din rîndurile cărui te-ai ridicat, ai luat parte din cea mai fragedă tinerețe în lupta comunistă, a celor mai înalte forțe ale națiunii, pentru libertate și dreptate socială. Înfruntînd cu neînfricată repugnă polițienescă și teroare burgheză-moșterescă, ai participat activ la luptele conduse de partid pentru răsturnarea regimului de exploatare și asuprire, pentru eliberarea țării și instaurarea puterii populare — dînd în fiecare împrejurare, un minunat exemplu de curaj revoluționar și fermitate în aplicarea liniei politice a partidului, de dăruire totală pentru cauza libertății și fericirii poporului. Este cunoscută contribuția ta de mare însemnătate la lupta partidului și a poporului nostru împotriva fascismului și prin aceasta, la marea bătălie desfășurată de forțele democratice și progresiste din întreaga lume pentru izbăvirea omenirii de pericolul fascist.

În anul de după 23 August 1944, împreună cu ceilalți conducători ai partidului, ai desfășurat cu energie și elan revoluționar o intensă activitate pentru organizarea și mobilizarea maselor populare în marile bătălii pentru cucerirea și consolidarea puterii politice, pentru reconstrucția țării și dezvoltarea ei pe calea socialistă. Prețuim în mod deosebit contribuția de seamă ce ai adus în această perioadă de luptă și muncă eroică la elaborarea și aplicarea politicii de industrializare, de cooperativizare a agriculturii, la formarea și educarea armatei de tip nou a Republicii noastre — ca scut de nădejde al cuceririlor revoluționare ale poporului — la întreaga operă de dezvoltare economică și socială a patriei. Congresele al IX-lea și al X-lea, precum și cele două Conferințe Naționale — care au avut loc în perioada de cînd muncesci ca secretar general al partidului, și la reușita cărora ai avut un rol esențial — au promovat un profund spirit înnoitor în întreaga viață social-politică a țării și au dinamizat puternic energiile și forțele creatoare ale poporului, inaugurînd perioada cea mai fertilă și mai bogată în realizări din întreaga dezvoltare postbelică a României. Poporul întreg îți cunoaște și apreciază munca neobosită în fruntea partidului și statului, contribuția ta de prim-ordin la elaborarea mărețului program de

lămurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate, la stabilirea direcțiilor de dezvoltare în perspectivă a societății românești.

Sînt bine cunoscute și prețuite de fiecare comunist, de fiecare cetățean al patriei, eforturile tale pentru întărirea continuă a alianței muncitorilor, țărănilor, intelectualilor, a uniunii și frăției tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate — temelia de granit a orînduirii noastre noi. Este, de asemenea, unanim apreciată consecvența cu care acționezi pentru perfecționarea continuă a organizațiilor și conducerii societății, a întregii vieți sociale, pentru adîncirea democrației socialiste și atragerea largă a maselor la conducerea treburilor obștești. Cunoaștem cu toții și admirăm fermitatea cu care militezi pentru promovarea principiilor etice și echității socialiste în toate domeniile vieții sociale, pentru formarea și dezvoltarea multilaterală a omului nou, înalțat, al societății noastre. Prețuim în mod deosebit, iubite tovarășe Ceaușescu, aportul tău la conservarea și dezvoltarea valorilor naționale. La înflorirea învățămîntului, științei, artelor, a întregii vieți spirituale a poporului, la îmbogățirea minunatului tezaur de cultură și civilizație al României socialiste.

Noi toți dăm o înaltă apreciere rolului deosebit pe care îl ai, ca marxist-leninist remarcabil, în dezvoltarea pe un plan superior a celor mai bune tradiții ale gîndirii social-politice românești, la sintetizarea teoretică a experienței partidului nostru în construcția socialistă, precum și a tendințelor dezvoltării sociale din lumea de azi. Pe această bază, aplicînd creator principiile generale ale socialismului la condițiile istorice concrete ale țării noastre, ai adus contribuții fundamentale la elaborarea de către conducerea partidului a celor mai valoroase soluții pentru dezvoltarea multilaterală a României socialiste, la interpretarea dialectică a fenomenelor social-politice caracteristice societății contemporane. Prin profunzimea analizei și prin forța sa de sintetizare și generalizare, gîndirea social-politică și întreaga ta operă teoretică și practică constituie un aport prețios la îmbogățirea teoriei marxist-leniniste, a practicii construcției socialismului.

Cunoaștem cu toții cu câtă pasiune și consecvență acționezi pentru întărirea continuă a forței politice și organizatorice a partidului nostru comunist, a capacității sale de a uni și mobiliza energiile creatoare ale întregului popor în marea operă de edificare socialistă a patriei, prețuim preocuparea la nesăbuită de a perfecționa continuu munca organelor și organizațiilor de partid, de a ridică rolul partidului în societate, de a asigura toate condițiile ca Partidul Comunist Român să-și poată îndeplini cu cinste înaltă misiune istorică în conducerea destinelor poporului român. Sînt, de asemenea, prețuite în mod deosebit perseverența cu care acționezi pentru a înfăptui cu mai deplină legătură strînsă a partidului cu masele largi de oameni ai muncii, dialogul viu pe care-l porți cu țara și poporul, consultarea sistematică, deschisă, cu creatorii de bucurii materiale și spirituale din patria noastră, cu toți cei ce transpun în viață politica de construcție socialistă a partidului și statului.

(Cont. în pag. a IV-a)

În prezența tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU s-au desfășurat lucrările Conferinței organizației municipale București a P.C.R.

În prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarului general al partidului, într-o atmosferă de vibrație entuziasm și puternică angajare în înfăptuirea programului de lămurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate, au avut loc, la 25 ianuarie, în sala Ateneului Român, lucrările Conferinței organizației municipale București a P.C.R.

După rodnica vizită de lucru, desfășurată timp de două zile în numeroase întreprinderi industriale, instituții de cercetare și învățămînt bucurestene, participarea secretarului general al partidului la lucrările Conferinței municipale de partid a prilejuit o entuziastă manifestare de încredere deplină și atașament față de politica marxist-leninistă a partidului, a hotărîrii comunistilor, a tuturor oamenilor muncii din Capitală, de a-și consacra forțele pentru înfăptuirea ei neabătută.

Delegații și invitații la lucrările Conferinței, mîile de cetățeni aflați în piața din fața Ateneului, au întâmpinat cu ovăli și aclamații neșfîrșite pe conducătorul partidului și statului, exprimîndu-și profunda simpatie și dragoste față de conducătorul partidului și statului nostru. Vii și îndelungate aplauze au răsunat minute în șir pentru partid, pentru Comitetul său Central, pentru tovarășul Nicolae Ceaușescu, care în aceste zile împlinește 55 de ani de viață și 40 de ani de activitate revoluționară.

Șe scandează îndelung „Ceaușescu—PCR”, „Ceaușescu și poporul”, „Ceaușescu — la mulți ani”, expresie a sentimentelor ce animă pe toți comunistii, pe toți cetățenii din Capitală, față de încrederea în conducătorul partidului și statului care își consacră întreaga energie și activitate înălțării patriei, înfăptuirii idealurilor comuniste.

În prezidiul Conferinței, alături de tovarășul Nicolae Ceaușescu, au luat loc tovarășii Elena Ceaușescu, tovarășii Ion Gheorghe Maurer, Manea Mănescu, Paul Niculescu-Mizil, Gheorghe Pană, Virgil Trofin, Ilie Verdet, Gheorghe Cioară, Cornel Burtică, precum și membri ai Comitetului municipal de partid, delegații ai organizațiilor PCR din unități economice și socio-culturale ale Capitalei, vechi militanți ai partidului.

La lucrările conferinței au participat membri și membri suplcanți ai Comitetului Executiv al C.C. al PCR, membri ai CC al PCR și ai guvernului, cadre cu munci de răspundere din ministere, centrale, întreprinderi industriale și instituții, oameni de știință și cultură, activiști de partid și ai organizațiilor de masă.

Ordinea de zi a conferinței a cuprins: Darea de seamă asupra activității organizației municipale București al PCR; Raportul Comisiei de revizire; alegerea Comitetului municipal de partid și a Comisiei de revizie.

Deschizînd lucrările Conferinței, tovarășul Gheorghe Cioară, membru al Comitetului Executiv al C.C. al PCR, prim-secretar al Comitetului municipal București al PCR, a adus un fierbinte salut celui mai iubit fiu al poporului nostru, eminentului conducător al partidului și statului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, care a onorat și de această dată cu prezența sa lucrările principalelor organelor comunistilor din Capitală. Exprimîndu-și satisfacția că dezbaterile conferinței au loc în ajunul unui fericit eveniment, care încearcă de bucurie inimile tuturor — împlinirea a 55 de ani de viață și a 40 de ani de activitate neobosită în slujba partidului și poporului de către tovarășul Nicolae Ceaușescu — vorbitorul i-a

adresat din toată inima calde felicitări și urări de sănătate: „Să trăiești ani mulți și să nu conduci în continuare cu aceeași clarviziune, fermitate, dinamism și abnegație revoluționară spre binele și propășirea națiunii noastre socialiste. De numele și activitatea dumneavoastră desfășurată la cîrmă partidului și statului, poporul nostru leagă marile împliniri obținute pe drumul edificării societății socialiste multilaterale dezvoltate, libertatea și demnitatea umană de care se bucură toți cei ce muncesc, fără deosebire de naționalitate, condițiile de viață an de an mai bune, prestigiul și locul pe care România îl ocupă în prezent între națiunile lumii, respectul de care partidul nostru se bucură în mișcarea comunistă și muncitorească internațională, în rîndul forțelor democratice și progresiste ale lumii.

Cu aceste gânduri ce ne animă pe noi toți, vă urăm, încă o dată, stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, viață îndelungată și, așa cum spunem o vorbă populară, tinerețe fără bătrînețe. „La mulți ani!”

Toți cei prezenti aclamă îndelung cu însuflețire.

Darea de seamă prezentată de primul secretar al Comitetului municipal de partid și dezbaterile ce au urmat au suspus unei temeinice și aprofundate analize, într-un spirit de exigență politică și ideologică, activitatea organelor și organizațiilor de partid, de stat și obștești, a colectivului de muncă din Capitală, consacrat înfăptuirii programului elaborat de Congresul al X-lea și hotărîrilor Conferinței Naționale ale partidului, pentru îndeplinirea angajamentului de realizare a cincinalului în patru ani și jumătate.

(Cont. în pag. a II-a)

O MARE SĂRBĂTOARE A ÎNTREGULUI POPOR

Există în viața unui popor momente de cea mai înaltă vibrație, de trăire intensă și fierbinte, momente-simbol ce leagă milioane de conștiințe și milioane de inimi. Un asemenea moment, o asemenea sărbătoare de neuitat a transformat ieri Piața Palatului într-o mare de oameni, în care multe zeci de mii de cetățeni ai Capitalei patriei și-au unit glesurile și inimile într-un singur gînd: „La mulți ani, iubite tovarășe Ceaușescu!”.

Manifestația populară emoționantă și înfăptuită pe care bucureștenii au făcut-o ieri tovarășului Nicolae Ceaușescu, la aniversarea a 55 de ani de viață și a 40 de ani închinată luptei comuniste pentru fericirea poporului român, a fost și va rămîne ca una din acele strălucite expresii ale unitii întregii națiuni în jurul conducătorului ei, al celui om care întruchipează în modul cel mai fericit marile virtuți și înaltele idealuri ale poporului, din care s-a născut.

După ce secretarul general al partidului roștise ampla cuvîntare la Conferința municipală de partid și după încheierea lucrărilor, atunci când tovarășii Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, tovarășul Ion Gheorghe Maurer și ceilalți conducători de partid se pregăteau să părăsească sala Ateneului Român,

cupola bătrînului edificiu a răsunat, ca nicoșată pînă acum, de nesfîrșite și înfăptuite urle adresate marelui sărbătorit. În holul Ateneului și pe scările sale, sute de tineri — elevi, studenți, brigadieri, membri ai detașamentelor de pregătire pentru apărarea patriei — rostesc solemn și impresionant cuvintele alt de dragii Partidului — Ceaușescu — România, cîntînd apoi „Mulți ani trăiască!”

Se află aici, în aceste clipe înălțătoare, numeroși membri ai partidului din anii ilegalității, tovarășii de luptă ai aceluși timp muncitor comunist, exemplu de abnegație și dăruire, care a urcat treptă de treptă pentru a conduce astăzi, cu excepțională dăruire și capacitate, destinele poporului cărui lă închinat întreaga sa viață și nobila sa credință.

Se află aici — și este profund emoționantă prezența lor lângă bătrînii activiști ai partidului comunist — cîteva sute de pionieri, cei care vor duce mai departe, neslîmni, înălțarea libertății și fericirii poporului român. Mulți dintre ei se îndreaptă spre tubulii conducător, oferindu-i garoafe albe și roșii. Acești gest și lac, cu fierbinte dragoste, brigadierul Nicolae Dumitru, de la Grupul școlar al uzinelor „Republica”, elevul Mihail Botezatu, de la Școala generală nr. 5, care primește îmbrățișări și îmbrățișarea conducătorului

Partidului din anii ilegalității, și mulți alții. Pe scările Ateneului, urarea „La mulți ani!” este înaltă de fanfara pionierilor și de fanfara militare, făcînd să vibreze aerul tare al acestei serii de iarnă. În Piața Palatului, glasul uriaz al multimii rela tradiționalului cîntec, în cel mai mare cor care a răsunat vreodată în Capitala țării.

Atmosfera de puternică sărbătoare, în care secretarul general al partidului se îndreaptă de la Ateneu spre sediul Comitetului Central, so tovarășii în entuziasm fără margini ai celorilor de ieri de bucurie, veniți aici, în această zi, pentru a cîntec și revoluționarului comunist și neînfricat, pe patriotul înfăptuit, pe conducătorul înțelept și clarvăzător al partidului și statului nostru socialist, pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit fiu al poporului. Mulți dintre cei prezenti la această grandioasă sărbătoare poartă drapelul roșu și tricolor, portretul secretarului general, pancarte pe care sînt înscrise urări adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu, imensa pliață îmbrăcînd astfel halna festivă proprie marilor evenimente politice. Este înțeles, pentru că însuși omul cărui lă aduc astăzi prinosul recunoștinței

(Cont. în pag. a IV-a)

Stejar măreț din nemuritoarea pădure românească

În ceasurile de tărăruce ale Istoriei românești s-au născut demurări, acei bărbai de stat care, avînd strălucimile genului, s-au acoperit de nemurire. Cîi va fi Cealaltu și Caraiman vom rosti cu buze de mirele numele lui Ștefan cel Mare, Mihail Vițanul, Alexandru Ion Cuza. Cîi vor fi Ceapall și Dăruire vom zice cu venerabile numele unul om pe care istoria l-a hărăzit să fie pentru această țară nemuritorul de frumosa, luceală și săgeată de aur, Intelepciunea proverbială și cîrma de mare cîrman, Numele acestui om: Nicolae Ceaușescu.

Mulți, foarte mulți din eroii omenirii au coborît din mituri și legende, Nicolae Ceaușescu s-a născut din visele strămoșilor noștri, din juputele, fetele și idealurile clasei muncitoare din Românie.

Mă întreabă întina: cine este Nicolae Ceaușescu? Și răspund: un om între oameni, un comunist între comunisti, o minte strălucită, liberă de dogmatism, o inimă în care bate inima țării, un receptacul al bucuriei și fetei românilor.

Stejar măreț din nemuritoarea pădure românească, un comunist de omenie care e fericit cînd ne stie pe toți feteții, un om pe care-l prinde mîhnirea la toate durerile și neîmplinirile noastre. Un patriot cum rar s-a văzut pe aceste pămînturi, de două mii de ani încoace.

Cine este Nicolae Ceaușescu? Un conducător de partid care ne-a cerut să gîndim cu capul nostru, un mare bărbat de stat care ne-a lăcut de-a lungul lumii, pe toate meridianele, nume și tenune.

Cine este Nicolae Ceaușescu? Constăntina unui popor care vrea ca pe cerul acestei lumi, România să aibă o stea care să ne sîngăreze nicoșată și un curcubeu în care să tîdă culorile pămîntului și ale rodniciei.

Cine este Nicolae Ceaușescu? Omul pe care nici un vînt și nici o furtună nu pot să-l năbădă de pe drumul marilor lumii, care duce România spre piscuri de civilizație și progres, Politica promovată de Nicolae Ceaușescu, în fruntea partidului și statului, n-a fost și nu este o politică de conjunctură.

unul popor în care se desfășoară ireductibil extraordinarele legi ale dialecticii. Este o politică de simț și considerate pentru toate popoarele lumii. Este o politică în care se pleacă pentru demnitate și înălțare națională, pentru independență și suveranitatea tuturor țrilor care trăiesc pe această piea zburătoare planetă. Este o politică de fructuoasă colaborare cu toate popoarele lumii.

Cel mai măreț și cel mai lăptos stejar al nemuritoarei păduri românești a împlinit spînzura vîrstă de 55 de ani, și — coincidență feteică — 40 de ani de activitate în rîndurile mișcării comuniste. Stejarul este al nostru. Noi sîntem pădure în jurul lui.

În această zi de aniversare, 20 de milioane de inimi își trimit ritmurile lor încercate de emoție spre inima stejarului. În ele este cuprinsă bucuria și stîmna poporului român. În ele e scris un sînt legămînt: Sîntem lângă tine, Te iubim și te apărăm ca pe o comoară lădă de care am îl mai săraci, mai neînțeleși și vijitori ne-arăm mai puțin luminoși. La mulți ani, stejar românesc!

GEORGE CIUDAN

Entuziaste felicitări adresate Comandantului suprem al forțelor noastre armate

Cu sentimente de dragoste, prețuire și devotament, au prezentat mesaje de felicitări tovarășului Nicolae Ceaușescu, Comandantului suprem al forțelor armate, delegațiile Ministerului Apărării Naționale, Ministerului de Interne, Statului Major al găzilor patriotice, Comandamentul central de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei de la CC al UTC.

La solemnitatea au luat parte tovarășa Elena Ceaușescu, tovarășii Ion Gheorghe Maurer, Manea Mănescu, Paul Niculescu-Mizil, Gheorghe Pană, Virgil Trofin, Ilie Verdet, membri și membri supleanți ai Comitetului Executiv, secretarii CC al PCR.

Exprimând adevărată toată la politica internă și externă a partidului și guvernului, profunda recunoștință pentru grija pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu o poartă asigurării capacității de apărare a patriei, delegațiile i-au adresat urări de via-

MESAJUL ADRESAT TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU DE C.C. AL P.C.R., CONSILIUL DE STAT ȘI CONSILIUL DE MINIȘTRI

(Urmare din pag. 1-a)

Politica externă a Partidului Comunist Român și a Republicii Socialiste România a găsit în tine un suflet activ, deosebit de dinamic, de lucid și pașionat. Această politică, valoroasă fa contribuție personală la elaborarea și promovarea ei, au dus la creșterea prestigiului internațional al țării noastre, ne-au adus stima popoarelor din toate părțile lumii. Prețuim cu toată fermitatea și consecvența cu care militezi pentru întărirea prieteniei și colaborării cu toate țările socialiste, pentru dezvoltarea multilaterală a legăturilor cu statele care au pășit pe calea dezvoltării independente, cu toate țările lumii, pe temelia deplinului respect reciproc, a principiilor egalității în drepturi, independenței și suveranității naționale, neamsecului în treburile interne, ale nerecucerii la forță și la amenințarea cu forța în raporturile dintre state și popoare. Prin întreaga activitate pe plan internațional te-ai dovedit un înălțat promotor și apărător al dreptului fiecărei națiuni de a-și hotărî de sine stăruitor destinele, un luptător combativ împotriva politicii imperialiste de dominație și dictat, un militant energic pentru soluționarea pe cale politică, pașnică, a tuturor problemelor litigioase, pentru instaurarea unui climat de pace și securitate în lume. Partidul nostru dă o înaltă apreciere eforturilor tale pentru dezvoltarea solidarității și colaborării cu celelalte țări frățesci, preocupării nelăzabile pentru înălțarea unității și coeziunii mișcării comuniste și muncitorești internaționale, a forțelor revoluționare, progresiste, democratice de pretutindeni, a întregului front antimprialist.

animat, prin umanismul comunist de care dai dovadă în fiecare împrejurare, prin calitățile remarcabile de militant revoluționar, al curajului tău și al tăriei întru realizarea intereselor noastre de partid și de stat și constituie o înaltă expresie a profundei încrederi de care te-ai bucurat și te bucuri în rândurile tinerilor comunistiști români, ale întregii noastre națiuni. Sistemul nostru de valori, de prestigiu și de considerație de care te bucuri astăzi nu numai în rândurile poporului nostru, dar și în fața opiniei publice mondiale. Munca și lupta la de patru decenți în mișcarea revoluționară, activitatea desăvârșită în fruntea partidului și statului sint o demonstrație strălucită a faptului că ți-ai consacrat întreaga viață slujirii intereselor și aspirațiilor fundamentale de progres și bunăstare ale poporului, cauze nobile a socialismului, păcii și colaborării între națiuni. Acesta este temelul încrederii depline și al atașamentului profund cu care te înconjoară poporul român, noi toți, al dorinței și hotărârii noastre de a fi alături de tine, pentru ca împreună cu întregul popor să asigurăm înălțarea pașnică a idealurilor ale socialismului și comunismului în patria noastră. În această zi de sărbătoare, îți urăm cu toată iubirea tovarășe, Nicolae Ceaușescu, viață îndelungată, multă sănătate și putere de muncă spre a încununa cu noi și strălucite realizări activitatea prodigioasă, neobosită pe care o desfășori. Te îmbrățișăm cu nefermărită și tovarășescă dragoste și îți adresăm din inimă tradiționala urare românească LA MULȚI ANI!

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA
CONSILIUL DE STAT AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA
CONSILIUL DE MINIȘTRI AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

Cuvîntul tovarășului Nicolae Ceaușescu

Stimați tovarășii, Doresc să mulțumesc ofițerilor, generalilor, soldaților, tuturor ostașilor armatei noastre pentru felicitările și urările pe care mi le-ați adresat. Văd în aceasta — așa cum a spus aici ministrul apărării naționale — o expresie a hotărârii forțelor noastre armate de a-și ridica continuu pregătirea de luptă și politică, de a fi gata în orice moment să-și facă datoria față de patrie, față de cauza socialismului în patria noastră.

Partidul dă o apreciere deosebită activității forțelor noastre armate, le înconjoară cu toată dragostea și grija. O dată cu multumirile mele pentru urările ce mi le-ați adresat, vă rog să transmiteți întregii armate că în vitorul partidului și guvernului nostru vor face totul pentru ca armata să fie bine dotată, bine pregătită pentru a-și putea face datoria în orice moment.

mentelor de pregătire militară a tineretului, tuturor membrilor acestor formațiuni de luptă pentru urările ce mi-au fost adresate cu prilejul zilei mele de naștere și al împlinirii a 40 de ani de activitate în mișcarea revoluționară. Partidul nostru dă o înaltă apreciere formațiunilor politice și detașamentelor de pregătire militară a tineretului care sint chemate ca, împreună cu armata noastră, cu unitățile Ministerului de Interne, să așeze permanent cuceririle revoluționare ale poporului nostru, construcția pașnică a socialismului, independența și suveranitatea țării.

STIMĂ, RECUNOȘTINȚĂ ȘI NEȚĂRMURIT ATAȘAMENT

SCRISORI ALE OAMENILOR MUNCII ARĂDENI ADRESATE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Mă simt deosebit de onorat să vă adresez sincere felicitări cu prilejul aniversării zilei dumnea voastră de naștere și să vă urez, totodată, multă sănătate și multă viață, pentru a vă putea duce la îndeplinire în mod strălucit, ca și până acum, înalta misiune încredințată de partid și popor, de a conduce țara cu clarviziunea și caracterizată, pe drumul edificării socialismului și comunismului.

Sintem mîndri de rolul uriaș pe care îl aveți în promovarea și dezvoltarea științelor și tehnicii, de aportul dumneavoastră personal la discutarea și soluționarea celor mai stringente probleme și confruntări de idei din activitatea internațională.

PETRU DRATA, Erou al muncii socialiste, deputat în Marea Adunare Națională.

COLECTIVUL DE MUNCĂ AL UZINEI TEXTILE „30 DECEMBRIE” ARAD

În numele cooperativilor — români, germani, maghiari și de alte naționalități din comuna Sîntana, vă rog să-mi permițiți, stimați tovarășe Nicolae Ceaușescu, să vă urez, cu prilejul aniversării zilei de naștere, viață lungă, bucurie și sănătate, spre binele României socialiste.

Ziua dumnea voastră de naștere constituie pentru noi tărîni scumpe, pentru că în ea s-a născut un mare om de știință și om de cultură, un mare om de stat și om de acțiune, un mare om de muncă și om de viață, un mare om de știință și om de cultură, un mare om de stat și om de acțiune, un mare om de muncă și om de viață, un mare om de știință și om de cultură, un mare om de stat și om de acțiune, un mare om de muncă și om de viață.

Ne sint încă vii în minte valoroasele indicații pe care ni le-ați dat cu prilejul vizitei dumneavoastră la cooperativa agricolă din Sîntana, acum sintem în mîsură să vă raportăm că, în anul care a trecut, am încheiat activitatea de producție și economică a unității cu rezultate deosebite, depășind toți indicatorii de plan, realizând cele mai mari producții pe care le-am atins vreodată.

Cu multă satisfacție și mîndrie patriotice vă raportăm, tovarășe, că celelalte organizații și specialități din cooperativa noastră agricolă, în frunte cu comunitățile, și-au mobilizat toată energia în vederea obținerii rezultatelor superioare anilor trecuți. Acest efort s-a concretizat în creșterea în anul 1972 a celei mai mari producții de porumb din întreaga activitate a unității noastre.

Am dezbătut cu tărîni cooperativii sarcinile pe 1973 și am ajuns la concluzia că sint pe deplin realizabile, iar creșterile prevăzute ne dau certitudinea că ne vom încadra în angajamentul unanim, de a realiza sarcinile cincinalului în patru ani și jumătate.

Analizînd în mod temeinic sarcinile care ne revin în acest an, sintem convinși că prin înălțarea lor întocmic ne vom atinge contribuția la efortul general al națiunii, de realizare a cincinalului actual înainte de termen, la edificarea mai rapidă a societății socialiste multilaterale de voință, în scumpă noastră patrie.

Cu ajutorul dat de partid și de stat, dispunem în prezent de o puternică bază tehnică materială, care, conjugată cu hărnicia și efortul nostru, al cooperativilor din Sîntana, prezintă garanția realizării și depășirii sarcinilor prevăzute pentru anul 1973.

Sintem convinși că prin înălțarea lor întocmic ne vom atinge contribuția la efortul general al națiunii, de realizare a cincinalului actual înainte de termen, la edificarea mai rapidă a societății socialiste multilaterale de voință, în scumpă noastră patrie.

Spre binele poporului, spre prosperitatea și bunăstarea Republicii Socialiste România, vă dorim, iubite și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, un fierbinte „La mulți ani!”

Permițiți-ne să vă adresăm în toată căldura inimii noastre ura: „SĂ NE TRĂIȚI ÎNTRU MULȚI ANI!”

COLECTIVUL DE MUNCITORI, TEHNICIENI ȘI INGINERI DE LA UZINA TEXTILĂ „30 DECEMBRIE” ARAD, vă adresează, cu ocazia aniversării zilei de naștere, sincere felicitări, urîndu-vă ani mulți, sănătate și noi succese în activitatea dumnea voastră neobosită, închinată înaltorilor continue a patriei noastre — Republica Socialistă România.

MEMBRII COOPERATIVII ALE C.A.P. „VICTORIA” DIN ORAȘUL NĂDLAC

Traducînd în viață istoricele hotărîri ale Congresului al X-lea și ale Conferinței Naționale a partidului din iulie 1972, raportăm îndeplinirea exemplară a sarcinilor care ne-au stat în față și realizarea unui spor de producție care ne-a permis îndeplinirea cu 10 zile înainte de termen a planului pe anul 1972.

Analizînd în mod temeinic sarcinile care ne revin în acest an, sintem convinși că prin înălțarea lor întocmic ne vom atinge contribuția la efortul general al națiunii, de realizare a cincinalului actual înainte de termen, la edificarea mai rapidă a societății socialiste multilaterale de voință, în scumpă noastră patrie.

Colectivul nostru își amintește cu plăcere de vizita de lucru pe care ați făcut-o în ziua noastră, ca și propozițiile indiciale pe care ni le-ați dat cu acest prilej, fapt care a dus la sporirea hotărîrii noastre a tuturor de a produce tesături cât mai multe, de o tot mai bună calitate și la un preț de cost mai redus.

Analizînd în mod temeinic sarcinile care ne revin în acest an, sintem convinși că prin înălțarea lor întocmic ne vom atinge contribuția la efortul general al națiunii, de realizare a cincinalului actual înainte de termen, la edificarea mai rapidă a societății socialiste multilaterale de voință, în scumpă noastră patrie.

Pe baza recenților indicații date de dumnea voastră, tovarășe secretar general, analizînd în fiecare colectiv de muncă posibilitățile de îmbunătățire a indicatorilor de plan, am elaborat măsuri concrete, ceea ce va conduce, sintem convinși, la realizarea planului pe anul 1973 la parametrii maximali.

Analizînd în mod temeinic sarcinile care ne revin în acest an, sintem convinși că prin înălțarea lor întocmic ne vom atinge contribuția la efortul general al națiunii, de realizare a cincinalului actual înainte de termen, la edificarea mai rapidă a societății socialiste multilaterale de voință, în scumpă noastră patrie.

Prinos de dragoste și recunoștință din partea celor mai tineri cetățeni ai patriei

Într-o atmosferă emoționantă, sute și sute de pionieri — solii celor mai tineri cetățeni ai patriei — au venit, cu inimile pline de bucurie, să aducă prinos de dragoste și recunoștință celui mai iubit și apropiat îndrumător — tovarășului Nicolae Ceaușescu. În cuvinte simple, în versuri înaltărate, el au exprimat vibrant căldura sentimentelor lor, grațitudinea față de condițiile create în patria noastră pentru formarea unui tineret sănătos, bine pregătit, devotat cauzei socialismului și comunismului.

al tuturor copiilor țării, pionierul Alexandru Pop, locțiitor al președintelui Consiliului Național al Organizației Pionierilor, a adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu un cald salut pionieresc, urări de sănătate și fericități, de multe, multe bucurii în munca de înaltă răspundere ce o îndeplinește.

Trăiri vremuri minunate! Poporul nostru merge cu pași fermi și mari spre comunism. Voi, veți avea fericitățile de a munci și să trăiți în cea mai înaltă de societate.

O mare sărbătoare a întregului popor

Nenumărabil sint cei care în sărbătorile noastre sărbătorim viața și activitatea tovarășului Nicolae Ceaușescu, să-l oferim flori, să-l adresem personal urările care răsună necontenit în imensa patrie. Cel care întîmpină astfel sint tinerii, copiii, vîrstnicii. La fiecare pas, secretarul general al partidului se oprește răspunzînd tuturor cu aceeași căldură.

Prinse de tovarășul Nicolae Ceaușescu pe plan internațional, fermitatea și înalta principialitate cu care militează pentru înțelegere și cooperare, pentru afirmarea dreptului tuturor statelor mari sau mici la libertate și suveranitate, la participarea egală în rezolvarea problemelor cardinale care confruntă astăzi omenirea, au avut și un ecou mondial, se bucură de recunoștințe și apreciere a opiniei publice de pretutindeni.

Ca întotdeauna în înălțările cu secretarul general al partidului, mulțimea scandează repetat „Ceaușescu-PCR”, „Ceaușescu-PCR”.

Prinse de tovarășul Nicolae Ceaușescu pe plan internațional, fermitatea și înalta principialitate cu care militează pentru înțelegere și cooperare, pentru afirmarea dreptului tuturor statelor mari sau mici la libertate și suveranitate, la participarea egală în rezolvarea problemelor cardinale care confruntă astăzi omenirea, au avut și un ecou mondial, se bucură de recunoștințe și apreciere a opiniei publice de pretutindeni.

comisar de poliție făcute procurorului Republicii”.

Se încing hore, cîntă fanfare, coruri, întreaga mulțime. Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Elena Ceaușescu se prind cu veselie în hore, trăiesc entuziasmul general al maselor.

PELICIA: „Drum în penumbră”, SIRIA: „Căpaci mor în picioare”, VINGA: „Robin Hood”, BUTENI: „Evașarea din piatră”

Se aprind torțe. Întregul drum al conducătorului partidului către sediul Comitetului Central este luminat de făclii, ca un simbol al însuși drumului luminos pe care patria noastră îl străbate astăzi, sub conducerea partidului, a secretarului său general.

TELEVIZIUNE

Ca întotdeauna în înălțările cu secretarul general al partidului, mulțimea scandează repetat „Ceaușescu-PCR”, „Ceaușescu-PCR”.

Vineri, 26 ianuarie

Se aprind torțe. Întregul drum al conducătorului partidului către sediul Comitetului Central este luminat de făclii, ca un simbol al însuși drumului luminos pe care patria noastră îl străbate astăzi, sub conducerea partidului, a secretarului său general.

9.00 Telex, 9.05 Teleconferință

Se aprind torțe. Întregul drum al conducătorului partidului către sediul Comitetului Central este luminat de făclii, ca un simbol al însuși drumului luminos pe care patria noastră îl străbate astăzi, sub conducerea partidului, a secretarului său general.

10.00 Curs de limba germană, 10.15 Pagini de umor: Aventuri în epocă de piatră, 10.55 Revista literară